

英国首相确诊感染新冠病毒

卫生大臣马修·汉考克也感染 英国确诊病例数破万

据新华社伦敦3月27日电 英国首相约翰逊27日在个人社交媒体账号中表示,他接受了新冠病毒检测,结果呈阳性。英国卫生大臣马修·汉考克27日也在社交媒体上表示,他接受新冠病毒检测的结果呈阳性。

约翰逊说:“过去24小时里我出现了一些轻微症状,新冠病

毒检测结果呈阳性,我现在正在自我隔离,但我会继续通过视频会议的方式领导政府的应对行动,抗击这一病毒。”

他最后还向公众呼吁:“我们一起努力战胜这次疫情侵袭。”

英国首相府发言人在随后的一份声明中说,约翰逊昨天出现轻微症状后,在英格兰首席医疗

官克里斯·惠蒂建议下接受了检测。根据相关指引,约翰逊目前在唐宁街10号首相府中自我隔离。这名发言人也强调,首相目前仍在领导英国政府的抗疫行动。

27日,英国卫生大臣汉考克说:“我接受检测的结果呈阳性,庆幸的是我只有轻度症状,目前

我在家里工作并且自我隔离;很重要的一点是我们都要遵从建议,保护我们的国民保健制度并拯救生命。”

英国卫生部26日发布的数据显示,英国新冠肺炎确诊病例已达11658例,比前一天激增2129例;累计死亡病例数增至578例,单日增幅首次超过100例。

世卫组织: 中国以外确诊病例 达380723例

据新华社日内瓦3月26日电 世界卫生组织26日公布的最新数据显示,中国以外新冠肺炎确诊病例达到380723例。

世卫组织每日疫情报告显示,截至欧洲中部时间26日10时(北京时间26日17时),中国以外新冠肺炎确诊病例较前一日增加49106例,达到380723例;中国以外死亡病例较前一日增加2395例,达到17541例。

全球范围内,新冠肺炎确诊病例较前一日增加49219例,达到462684例;死亡病例较前一日增加2401例,达到20834例。

过去24小时内,有3个国家报告了首例确诊病例,分别是圣基茨和尼维斯联邦、几内亚比绍、马里。

数据显示,截至当地时间26日,非洲大陆确诊病例已超过3000例;拉美地区累计确诊病例超过9000例;中东地区确诊病例总计超过4万例,其中伊朗近3万例。

日本增至1402例

据新华社东京3月27日电 据日本广播协会(NHK)电视台统计,截至27日10时30分(北京时间9时30分),日本新冠肺炎确诊病例较前一日增加89例,达1402例,累计死亡病例47例。

日本厚生劳动省统计显示,截至26日,日本国内确诊病例中有359例已出院。在“钻石公主”号邮轮的712例确诊病例中,已有601例出院,10例死亡。

日本广播协会(NHK)电视台统计数据显示,日本47个都道府县已有41个出现确诊病例。东京都26日新增确诊病例47例,累计确诊259例。

日本政府26日决定设立政府对策总部。安倍晋三在政府对策总部首次会议上称,目前的事态可谓“国难”,呼吁政府、医疗行业、企业和国民团结一致应对疫情。

西班牙确诊数超6万

据新华社马德里3月27日电 西班牙卫生部27日发布的统计数据显示,西班牙新增新冠肺炎确诊病例7871例,累计确诊病例增至64059例;新增死亡病例769例,累计死亡4858例;病亡率约7.6%。

卫生部数据显示,目前西班牙共有4165名新冠肺炎患者在重症监护室接受治疗,另有9357人已治愈出院。

疫情最严重的马德里自治区累计确诊病例达到19243例,死亡2412例,治愈5044例。加泰罗尼亚自治区病例数也已过万,累计确诊病例达12940例,死亡880例,治愈2348例。

俄罗斯病例数破千

据新华社莫斯科3月27日电 俄罗斯防疫指挥部27日说,过去24小时内,俄境内新增新冠肺炎确诊病例196例,新增死亡病例1例;累计确诊病例增至1036例,累计死亡3例,累计治愈45例。

据塔斯社报道,俄已有58个地区发现确诊病例,其中莫斯科有703例。

俄联邦航空运输署网站26日发布公告说,从当地时间27日零时起,除撤侨和政府批准的货运、救援、人道主义等航班外,俄将暂停往返其他国家的定期航班和包机。



中国援助物资抵达贝尔格莱德 塞尔维亚总理寒风中向中国致谢

3月26日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,塞尔维亚总理布尔纳比奇在迎接中方捐赠物资仪式上讲话。

一架载有中国企业援助塞尔维亚抗疫物资的飞机3月26日晚抵达贝尔格莱德。塞总理布尔纳比奇、中国驻塞大使陈波等人到机场迎接。这批物资由中国企业捐赠,在联合国开发计划署和欧盟帮助下运抵塞尔维亚。其中,中国河北钢铁集团捐赠的物资占比最多,总重约12吨,包括10万个N95口罩、2.5万份检测试剂以及1万套防护服等。

新华社记者 石中玉 摄

新闻分析

美国新冠肺炎病例数为何飙升至全球之首

根据美国约翰斯·霍普金斯大学的最新数据,截至美国东部时间3月26日晚,美国新冠肺炎确诊病例已超过85万例,居全球第一。

统计数据显示,美国连续4天单日新增病例数大幅增加,26日单日新增病例数超过1.8万例。世界卫生组织表示,美国有可能成为全球疫情的下一个“震中”。美国疫情为何发展如此之快?究竟面临哪些挑战?

◆检测量迅猛攀升

检测量增加是美国病例数迅猛攀升的一个重要原因。美国总统特朗普26日在白宫发布会上表示,确诊病例的迅速增加要“归功于病毒检测工作”。副总统彭斯说,截至26日上午,美

国共检测了552万例样本。

近来,美国采取了许多措施以增加检测量、缩短检测时间。美国疾控中心放宽了检测标准,此前只有具有严重呼吸道疾病和明确病毒暴露史或相关旅行史的病人才有资格进行检测,现在更多的普通民众能够接受检测。

与此同时,更多快速检测技术出台:美国食品和药物管理局批准了分子诊断产品供应商Cepheid公司研制的新冠病毒快速检测试剂,可在45分钟内得出结果;另一种即将获批的检测技术可在15分钟内得到结果。

◆隔离措施执行不力

隔离措施执行不力也是导致美国病例快速上升的一大因素。美国在许多地方推行“扩大

社交距离”的政策步伐迟缓。在较早实施这一举措的地区,比如华盛顿州,病例上升的速度已经开始放缓。

当然,防控措施实施的时效一定程度上也影响了疫情防控的效果。以肯塔基州和田纳西州为例,两个州3月6日的病例数相当,但肯塔基州6日就宣布进入紧急状态,随即采取防控行动,而田纳西州则拖延数天才开始推行类似措施。至3月14日,田纳西州的病例数为肯塔基州的5倍。

“如果能更早开展广泛的病毒检测,完善医疗监测系统,提早着手医院、病床等准备工作以及口罩、呼吸机等防护设备的应急生产,我们就不会走到今天这样的艰难境地。”美国乔治·华盛顿大学教授杰弗里·莱维说。

值得注意的一点,尽管美国的病例数已升至全球第一,但病亡率并不是最高,目前累计死亡病例1296例,病亡率相对较低一些。

◆“居家令”不好执行到位

为应对不断升级的疫情,美国联邦政府和各州已陆续出台一系列加强版防疫措施。特朗普13日宣布进入“国家紧急状态”,白宫16日以总统名义发布了公众应对新冠肺炎疫情的行动指南,许多州政府宣布了“居家令”,以降低社区传播风险。但由于美国不同州制定的防疫措施力度不一,加之民众对政府前期应对不力的不满情绪,因此相关防疫措施能否执行到位还很难说。

(据新华社华盛顿3月26日电)